

# Чапаевский мемориал



«МЫ и предположить не могли, что в нашем посёлке будет установлен такой уникальный мемориальный комплекс, посвящённый воинам Великой Отечественной войны» - таково единогласное мнение жителей посёлка Чапаевского, в котором 9 мая, в День Победы, состоялось его открытие.

Ещё с осени чапаевцы высадили возле клуба пушистые голубые ёлочки, заложив аллею Памяти, тогда же были заасфальтированы дорожки возле клуба. За зиму ДК посёлка приобрёл «новую одежду», его обшили сайдингом, заменили старые окна на пластиковые, сменили кровлю. Возле Дома культуры установили детскую площадку, разбили клумбы, на которых вскоре будут радовать глаз яркостью красок цветы.

А в День Победы с самого раннего утра население посёлка, гости из соседних населённых пунктов стали собираться на торжественное открытие мемориала. Поздравила чапаевцев и гостей глава Прокопьевского района Н. Г. Шабалина. В своём обращении к жителям посёлка Наталья Григорьевна отметила, что этот комплекс - дань памяти всем тем, кто защищал Родину.

В июне 1941 года 45 жителей посёлка ушли на фронт, 16 из них не вернулись. Сейчас в Чапаевском проживают четыре вдовы участников Великой Отечественной войны, четверо тружеников тыла, восемь детей войны.

О том, что чапаевцы чтут память своих земляков, красноречиво говорили слёзы тех, кто возлагал цветы воинам Великой Отечественной войны. И старики, и молодёжь медленно поднимались по ступенькам к величественному памятнику, расположенному на пригорке, и подолгу стояли в скорбном молчании, вспоминая отцов, дедов и прадедов.

Мемориальный комплекс в самом деле уникален: стрелой возвышается он над посёлком и видно его фактически из каждого уголка Чапаевского. Пройдя по аллее, необходимо подняться по ступеням к памятнику, возле которого горит вечный огонь.

После торжественного открытия мемориала гости и хозяева прошли в клуб, где состоялся праздничный концерт, на котором звучали нестареющие песни военных лет.

**Оксана КОЛМАКОВА.**  
Фото Татьяны ГОРОДЕЦКОЙ.